
čnega. Se ne smemo Čuditi, ako se je 
hotel Indijance igrati z cjjnjera, ki u:<: 
je tlel dolgo v kameniti pipi. Di ogenj 
iz pipe in dim nista pekla, ju j? ub! i
žil brihtni Indijanec potom lesene čiv
ka. Vsekako je bila pipa prvi način uži
vanja tobaka. 

Iz Španije in Portugalske so dobili 
tobak Francozi. Največ zaslug za zasa
jenje tobaka med Francozi ima fran
coski poslanik v Lissaboni Janez Ni
cot. 

Znameniti rastlinar Linne je imeno
val po omenjenem poslaniku strup, ki 
ga vsebuje tobak »nikotin«. To ime se 
je ohranilo do danes. 

V dobi 30 letne vojne je razneslo vo
jaštvo tobak po Nemčiji. Najprej se je 
pojavilo pušenje v nemškem mestu 
Augsburg. Španci, Portugalci, France 
zi in Nemci so rabili tobak poleg puse
nja tudi kot zdravilno sredstvo. 

Po zgledu Amerike je tudi Evropa 
duhan pušila iz pipe. Prvotna indijan
ska pipa se ie seve v Evropi izpopolni
la in njena oblika se spreminja do da
nes. Iz prvotnega pušenja iz pipe so 
se razvile cigare, cigarete in šnofanoc 
i. t. d. 

Tobak je imel skraja tudi hude na
sprotnike. Duhovščina Je s prižnic sko
zi desetletja prepovedovala ljudem to
bak. Ostri nastopi proti uživanju toba
ka so mu pripomogli do razširjenja no 
celem svetu, med vse narode in sloje. 

Kakor znano, je dobila Evropa to
bak iz Amerike. Ko je odjadral Ko
lumb po odkritju predamerikanskih 
otokov nazaj v Španijo, je pustil na 
otoku Haiti kot zaupnika svojega 
spremljevalca samostanskega brata 
Romana Pane. Ta je prvi beležil, kako 
sedejo Haitčani krog ognja in pušijo 
Iz pipe neko posebno zelišče. 

Iz otoka Haiti je romala tobačna ra
stlina najprej v Španijo ter na Portu
galsko. 

Velike zasluge za razkritje raznih 
tobačnih vrst ima Anglež \Valter Ra
leigh, ki je zanesel kot prvi iz Amerike 
v Evropo krompir. Omenjeni Anglež je 
odkril ameriško pokrajino Vhigini
jo, odkoder imajo smodke viržinske 
svoje ime. Tam so bila razna indijan
ska plemena udana pušenju iz pipe. 
Anglež je popisal, kako posedejo Indi
janci krog ognja in od ust do ust ro
ma takozvana »pipa miru«. Prve indi
janske pipe so bile izrezljane iz kamna 
Cortlinit, kojega so dobivala indijan
ska plemena iz krajev med severoame
riškima rekama Mississippi in Missou
ri. Kamen?? pipe so bile lepo barvane 
in so je i  iz njih iz dolgih lesenih 
cevk. 4 

Kako dolgo so pa z,j pušili Indijanci 
pred prihodom Evi : , n i znano. 

Že ogenj je zu človeka nekaj privla

To&afs in pipi. 
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